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Programmation 1 - TP n° 11
Systeme F

On rappelle la syntaxe de Systeme F a la Church :

M=z | (M M) | \aT.M|AX.M|(MT) Tu=0|T—T|X|VX.T

la sémantique :

& () ()

(Ax?.M) N — M|N/x] (AXM)T — M[T/X]
et les regles de typage :
x:obET:7 '-T:0—-r '-U:o
Nz:obz:0o TEXe?T:0—71 r=TU:7
I'X+FT:0o I'tT:VX.0o
'FAXT:VX.o PET7:o0[r/X]

1 Manipulation

Q 1.1 Donner un type (ot une écriture a la Church) et une dérivation de typage de ces termes
écrits a la Curry :

L. T \z.(z ) Az \y.x (y x) MAFD) (fy)

double = AX Af\x.f(fx) quadruple

Q 1.2 Donner des habitants des types suivants :
\V/Xl.VXQ.(Xl - X2 - Xl) (VXle — Xg) - (VXQXQ) — X3
vX.X

Q 1.3 Décrire I’ensemble des habitants du type VX. X — X.

2 Chourch toujours

Q 2.1 Etendre la définition des entiers de Chourch avec la puissance du polymorphimse.
Q 2.2 Coder power.
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3 Produits et Sommes
On définit le produit de type par :
Txo=VX(T—-0—-X)—X

Q 3.1 Donner les termes encodant le constructeur de paire et les projections.
Q3.2 Calculer m; < M, N >.
Q 3.3 Vérifier que < mt, mot >—* ¢t est faux. Que manque t-il ?

On définit le type somme par :
T+o=VX(T—>X)—>(c—-X)—X

Q 3.4 Donner les termes encodant les constructeurs inji et case.

Q 3.5 Calculer case(inj1 ).

4 Listes

On veut définir un constructeur de type List tel que si 7 est un type, List 7 est le type dont

les objets sont les Isites d’éléments de type 7.

Q 4.1 Définir List.

Q 4.2 Définir Nil et Cons.

Q 4.3 Ecrire un terme conrrespondant a [1; 2; 3].

Q4.4 Donner It tel que It w f Nil =* wetIt w f (Cons ut) — fu(It w ft)
Q 4.5 Donner les opérateurs de récursion de concaténation et le miroir.

Q 4.6 Donner le type et les constructeurs des arbres binaires.



